

吉安人力资源和社会保障

简报

第五期
(总第 223 期)

吉安市人力资源和社会保障局编

【工作动态】

全市人社工作会议召开

近日，全市人社工作会议在市民服务中心三楼会议室以视频形式召开。会议的主要内容是，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中全会精神，认真落实全省人力资源和社会保障工作会议和市委四届十次全会部署，总结工作，分析形势，部署 2020 年重点任务。会前，李家祥副市长对人社工作作出批示，会上，徐小腾局长作题为《坚持民生导向提升服务水平全面推进人力资源社会保障事业迈上新台阶》的工作报告，各县（市、区）就各自工作中的特色、亮点作书面交流。

李家祥在批示中指出，2019年，全市人社系统认真贯彻落实市委、市政府决策部署，紧紧围绕全市发展大局，扎实履职、主动作为，在就业创业、社保护面、人才建设、劳动关系等重大民生领域取得了优异成绩，为全市经济社会高质量发展作出了积极贡献。他强调，今年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年。希望全市各级人社部门继续深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持以人民为中心的发展理念，持续在推进稳岗就业、健全社保体系、深化人才人事改革、提升公共服务等方面狠下功夫，力争取得更好业绩，为吉安加快推进“三个走在前列、两大战略任务”、努力实现“六个奋勇争先”作出新的更大贡献。

徐小腾回顾总结了2019年全市人社工作，分析了当前形势，对2020年的工作做了具体部署。他指出，2019年，在市委、市政府的坚强领导和省人社厅的大力指导下，全市人社系统凝心聚力促发展、惠民生、防风险、保稳定，圆满完成各项目标任务，就业创业规模质量实现双提升，城乡一体社会保障体系更加健全，人才服务经济社会发展作用更加凸显，人社扶贫更加精准，综合工作统筹推进，人社系统总体和谐稳定。

徐小腾指出，2020年注定是不同寻常的一年，新冠肺炎疫情突然爆发，给人社部门带来了全新的挑战，在这关键的时期，我们更要坚持科学预判形式，清醒认识到五个方面的问题，一是高质量促进就业创业发展压力较大；二是社会保

障工作还有薄弱环节；三是促进人才服务经济社会发展体制机制还不健全；四是维护权益和职工诉求上矛盾突出；五是人社队伍自身建设上还有差距。

徐小腾强调，2020年工作，要坚持“五个围绕”把握工作重心，一要围绕保障民生，努力实现更高质量和更充分就业；二要围绕应保尽保，健全完善社会保障体系；三要围绕和谐稳定，积极构建和谐劳动关系；四要围绕促进发展，不断提升人事人才工作实效；五要围绕公共服务，加快促进信息化高质量发展。具体是抓好六个方面重点任务：一是以“稳”字为先，坚决扛起稳定就业的政治责任；二是以“保”字为要，持续完善覆盖城乡的社会保障体系；三是以“促”字为基，全面提升人才人事服务经济社会发展能力；四是以“治”字为本，大力维护劳动关系和谐稳定；五是以“严”字为纪，坚决打赢人社脱贫攻坚战；六是以“优”字为纲，着力构建人社部门新形象。（法宣科）

市社保处转变服务方式主动“上门认证”

近日，市社保处针对本市高龄且超过12个月仍然未年检的退休人员开展主动“上门认证”服务。通过系统筛选和社区确认，市本级共有77人属于上门认证的范围，他们基本上都是身体较差、行动能力较弱的老人，既无法到社区进行养老待遇资格认证，家里的子女也不太清楚如何通过手机进行远程自助认证。社保工作人员上门后，除帮助老人进行

养老待遇资格认证，还耐心、细致的指导家属使用“吉安社保”微信公众号、“江西人社”APP、赣服通等认证方式开展资格认证，对以后在家自助认证年检不了仍可以拨市社保处电话进行预约上门服务。（市社保处 肖姗）

【信息集锦】

2020年市本级公益性岗位补贴标准提高 将市本级公益性岗位补贴标准由每人每月900元提高至1100元，新的补贴标准从2020年1月起开始实施。（就业科 龚浩）

永新县34个扶贫车间全部复工 为保障疫情防控与就业扶贫工作齐头并进，县人社局采取“线上+线下”、“宣传+指导”等方式，多举措推进扶贫车间复工复产。目前，全县34个扶贫车间已全部复工，3612名农村劳动力全部返岗就业，其中贫困劳动力448人。（永新县 汪笃礼）

吉水县为建档立卡贫困户100%代缴城乡居民养老保险 共为10007名符合代缴条件的建档立卡贫困户每名代缴城乡居民养老保险费100元，做到应保尽保。（吉水县 周建军）

编辑：法宣科

签发：伍强

报：省人社厅，市委、市人大、市政府、市政协领导

送：市直有关单位，各县(市、区)党政主要领导及分管领导，井开区、各县(市、区)人社局、庐陵新区社会事业局

本刊邮箱：rjfgk@jian.gov.cn

电话：8231759